

重点

“自主招生不是掐尖，是拔苗”

中国农大校长再批自主招生，建议统一笔试形成冬季高考

本报济南2月24日讯(记者 杨凡) 日前，中国农业大学校长柯炳生在该校校园网发表文章，“炮轰”自主招生改革。这是柯炳生继去年底批评现行自主招生与99.9%的考生无关后，又一次“开炮”。

柯炳生23日在中国农业大学校园网上发表题为《对自主招生与高考改革的再思考》的文章。在文章开头，他提到此前媒体对他第一篇文章的绝大部分报道和评论，是集中在公平性问题上，而对科学性和最重要的改革建议部分，却很少提及。因此他在第二篇文章中着重探讨了自主招生的科学性。

柯炳生认为，分数不能够充分反映能力，仅仅就少数人而言是正确的。他也不赞成名校热衷招生是为了“掐尖”的说法。“在有80所高校自主招生的情况下，最终效果实际上是相互抵消掉了的。以往通过自主招生锁定的学生中，有三分之一是低分(低于学校的普通录取分数线)录进来的，所以，实际效果可能不是‘掐尖’，而是‘拔苗’。”

柯炳生分析，现在的自主招生

不科学源于以下几个方面：自主招生不是全部开放的，并不能保证招上来的学生一定是最好的；同时，面试过程中没有具体到专业，无法对考生按不同专业的标准，进行不同的选择，这与自主招生的本意不符；另外，各学校单独进行笔试命题成本大、保密性差，命题水平也不一定高。

针对这些问题，柯炳生给出的解决思路是把高考分为冬考和夏考：通过增加一次冬考，改进自主招生；通过改革夏考，完善统一招生。就自主招生而言，实行“统分结合”。先由全国统一笔试作为自主招生初试选拔基础，时间确定在每年寒假。再按各个学校的各个专业为基本单位，分别制定标准，进行面试。被录取者无需参加夏季高考。

为确保选拔的公正，柯炳生建议所有学校和专业的招录条件和过程，必须全部公开。另外，他还建议逐步扩大自主招生高校数量，“从现有的80所高校，扩大到所有211工程院校，再逐步扩大到更多的学校。”

中国农大加入自主招生？

校办表示不便解释



虽然两度发表文章，都谈自主招生，但记者注意到，前后两次柯炳生对自主招生的态度有着微妙的变化。在第一篇文章中，柯炳生开宗明义表示，中国农业大学是985大学中没有参加任何联盟的几所大学之一，虽然具备自主招生资格，但从一开始，就没有申请开展自主招生工作。但在第二篇文章中，柯炳生的自主招生改革建议则涉及，逐步扩大自主招生高校数

量，从现有的80所高校，扩大到所有211工程院校，再逐步扩大到更多的学校。这是否意味着，未来中国农大也将申请自主招生？

24日，记者就柯炳生校长两度撰文探讨高考改革一事联系中国农业大学。该校校办工作人员称，在第一篇文章发表后，该校谢绝了七八家媒体的采访。但柯炳生校长对媒体的采访提纲都认真阅读，并作了进一步思

考，第二篇文章也是对媒体采访的集中回应。中国农大不会申请自主招生，涉及学校的整体工作安排，目前不便做出解释。

本报记者 杨凡

尚昌铁观音袋泡茶
饭店专用茶
诚招各市、县经销商
咨询电话：13854106701

泰山学者支持经费提至200万

省内、省外、海外都一视同仁

本报济南2月24日讯(记者 郭静) 记者从省委组织部获悉，自今年起，我省将引进海外高层次人才“万人计划”第一层次整体纳入泰山学者建设工程，对全职选聘的泰山学者，不

管省内、省外、海外都一视同仁，支持经费由100万元提高到200万元。

“十二五”期间，全省将选聘500名泰山学者，其中，扩大了海外选聘规模，按照海外特聘专家

比例不低于五分之三的计划，将选聘300名以上泰山学者海外特聘专家。

全职选聘的，要求每年在岗工作9个月以上。在待遇上，坚持省内、省外、海外人选一视同仁，

同等待遇，全职在岗的资助金额全部调整为200万元，其中，150万元为岗位津贴，属于政府科技奖励，免征个人所得税，发给泰山学者个人使用。兼职选聘的，每人支持100万元。省外、海外兼

职选聘的，要求每年在岗工作3个月以上；省内不实行兼职选聘。

在申报评审方式上，实行人选、岗位、项目同步申报，同步评审，不再单独组织岗位评审。

人生何止沃尔沃？不止千钧动力，更有掌控自如的大智内蕴。沃尔沃30年技术积累的涡轮增压发动机，T6双涡流涡轮引擎，低转速时亦响应迅速，2100 RPM时就会迸发出440 NM的超强扭矩，更配备新型6速GEARTRONIC手自一体变速箱，带来顺畅从容的操作享受。无论瞬间起步时，还是全速飞驰间，一切尽在掌控，驾驶举重若轻。全新沃尔沃S80L T4 2.0，知人生者，知蓄势而发。

www.volvocars.com.cn 服务热线:400-678-1200

2.0T 全新高效动力，蓄势登场！
2.0TD发动机+POWERSHIFT双离合变速器

VOLVO